

ΣΒΘΣΕ

ΓΙΑ ΕΙΔΗΣΕΟΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ

Παράκληση να δημοσιευθεί
Ημερομηνία: 17/12/2021



**Σύνδεσμος
Βιομηχανιών
Θεσσαλίας &
Στερεάς Ελλάδος**

Ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς Ελλάδος στο πλαίσιο της Διευρυμένης Συνεδρίασης του Διοικητικού του Συμβουλίου, φιλοξένησε τη Δευτέρα **13 Δεκεμβρίου 2021** τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα, σε μία διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση με θέμα: **«Η Αντιμετώπιση της Ενεργειακής Κρίσης και η Αποκατάσταση των Όρων Λειτουργίας της Παραγωγικής Οικονομίας.»**

Με μεγάλη συμμετοχή επιχειρηματιών και στελεχών των επιχειρήσεων-μελών, του Συνδέσμου, πραγματοποιήθηκε μια εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων, κατά την οποία οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να διατυπώσουν τους προβληματισμούς, την αγωνία και τις απόψεις τους, καθώς και να ενημερωθούν από τον επικεφαλής του Υπουργείου για τα μέτρα που θα ληφθούν για την προστασία των καταναλωτών ενέργειας από τις αλματώδεις ανατιμήσεις που έχει επιφέρει η παγκόσμια κρίση στον ενεργειακό τομέα.

Από την πλευρά του ο Σύνδεσμος μετέφερε στον Υπουργό τα αιτήματα και τις προτάσεις των επιχειρήσεων μελών του που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου και έλαβε από τον Υπουργό τη διαβεβαίωση ότι αυτά θα εξετασθούν προκειμένου να διερευνηθεί η δυνατότητα ικανοποίησής τους.

Η Πρόεδρος του Συνδέσμου κα Ελένη Κολιοπούλου ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι:

Το αυξημένο κόστος των τιμών της ενέργειας σε συνδυασμό με το αυξημένο κόστος των τιμών των πρώτων υλών, των μεταφορικών και των ναύλων αλλά και η δυσλειτουργία της παγκόσμιας εφοδιαστικής αλυσίδας, συνεχίζει να επιβαρύνει δραματικά τα κόστη μας στην παραγωγή, τονίζοντας ότι για τις ελληνικές μεταποιητικές/βιομηχανικές επιχειρήσεις, οι αυξήσεις στην ενέργεια έχουν γίνει **μη διαχειρίσιμες**.

Επεσήμανε ότι το σπάσιμο των διμερών συμβολαίων έχει επιφέρει επιβαρύνσεις στις επιχειρήσεις, δεδομένου ότι αυτές χρεώνονται με την τιμή της ημέρας του συστήματος, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη στη τιμή της ενέργειας ούτε το μείγμα, ούτε οι καταναλώσεις αλλά καταγράφονται επιβαρύνσεις και με το κόστος εξισορρόπησης, και χωρίς επί της ουσίας να υπάρχει η δυνατότητα αξιοποίησης των διμερών πακέτων.

Ενδεικτικά έθεσε τα αιτήματα των επιχειρήσεων που αφορούν στην αναγκαιότητα επανεκτίμησης και μείωσης των έμμεσων επιβαρύνσεων, δηλαδή των ρυθμιστικών χρεώσεων στο κόστος της ενέργειας, την άμεση εκκαθάριση των δικαιούχων του μειωμένου ETMEAP, την εξάλειψη όλων των γραφειοκρατικών διαδικασιών που καθυστερούν τις προσπάθειες των επιχειρήσεων να προχωρήσουν στην αυτοπαραγωγή με ενεργειακό συμψηφισμό ή και στην αυτοπαραγωγή με ιδιοκατανάλωση μηδενικής έγχυσης, υπογραμμίζοντας ότι οι παρεμβάσεις αυτές θα πρέπει να υλοποιηθούν άμεσα ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν θα υπάρξει μεγέθυνση των δομικών προβλημάτων στην ελληνική αγορά ενέργειας, ότι δεν θα υπάρξουν άλλοι μεγαλύτεροι και σοβαρότεροι κλυδωνισμοί για τις βιομηχανικές/μεταποιητικές επιχειρήσεις – καταναλωτές και δεν θα επιβραδυνθεί η ανάπτυξη, υπογραμμίζοντας ότι το καθαρό περιβάλλον και η απεξάρτηση της οικονομίας από τα ορυκτά καύσιμα

είναι ο στόχος όλων μας και ότι η ενεργειακή μετάβαση είναι μια πολύπλοκη και πολυδάπανη διαδικασία που χρειάζεται οικονομικούς και τεχνολογικούς πόρους, ώστε το κόστος να μην είναι επαχθές για τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές.

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Κωνσταντίνος Σκρέκας, άκουσε με ιδιαίτερη προσοχή και συζήτησε τους προβληματισμούς και τα αιτήματα των βιομηχανικών μεταποιητικών επιχειρήσεων.

Παρουσίασε τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει η Κυβέρνηση για την αντιστάθμιση των επιπτώσεων της διεθνούς ενεργειακής κρίσης και τη λήψη μέτρων που αφορούν στη στήριξη της κοινωνίας και των επιχειρήσεων.

Ο κ. Σκρέκας δεσμεύτηκε ότι θα αναλάβει πρωτοβουλίες για την επίλυση γραφειοκρατικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις.

Τέλος, επεσήμανε ότι η Κυβέρνηση θα συνεχίσει με κάθε τρόπο να στηρίζει τις επιχειρήσεις σε μια περίοδο κρίσιμη για την ελληνική οικονομία, υπογραμμίζοντας, ωστόσο, ότι οι λύσεις που θα δοθούν θα είναι εντός του πλαισίου που θέτει το ενωσιακό δίκαιο του ανταγωνισμού και της εσωτερικής αγοράς.

